EJERCICIO
Interpolacion por tramos de primer grado

Teniendo en cuenta los siguientes datos...

X -1 0 1 4
F(x) 2 5 3 1

a) Determinar la funcién continua polinédmica de ler Grado a tramos que interpola la funcién
mediante sistemas de ecuaciones, funciones de base de Lagrange y diferencias divididas
b) Obtener valor interpolado en x=2

a.1) Sistema de ecuaciones

Se requiere de dos puntos de soporte por cada polinomio al tratarse de grado 1, por lo que
dividiremos el soporte en 3 sub-soportes de dos puntos.

{ Pi(x;) = a; + bix; = f; —
Pi(xi+1) = a; + biXjyq = fipq

b, = i+1 = fi a;=f — fiva—fi
P = i = fi
Xit1— Xj Xi+1=X|

. Py(x),x € [x1,x;]
Para el intervalo [-1,0] u(x){ P, (x),x € [xz.xg]
b1 — fom fi — 5-2 — E: 3 P3(x),x E [x3;x4]

Xp— X1 0—-(-1) 1

_ ¢ Nh-h _ fixa—foxs _ 0-(=5) _ 5 _
a; = fi Xp— %, | Xp—%q o-(-1) 1 _ 5
P(l)(X)Z ai+bix= 3+5x

54 3x, x € [-1,0]
5 — 8x, x € [0,1]
—11 4 2x

Para el intervalo [5,-3]
— u(x) =
b, = faimfo _ (=3)-5 _ -8 _ _3 ,x € [1,4]

X3— X2 1-0 1

fa—fa _ foX3— f3%3 _ 5-0_5_ 5
X3— Xy X3— Xy -0 1

a, = fo—
P@(x)= az+box= 5-8x
Para el intervalo [-3,-1]

fimfs _ (=D=(=3) _ 2

b, =
3 X4— X3 4-1 3

a :f _ fafs :f3x4—f4x3 — -12-(-1) — —11
3 3 X4— X3 X4— X3 4-3 3

PO(x)= as+bsx= -11/3+2/3x




a.2) Funciones de base + representacion gréfica

x_xZ (1)
———— X € [x3,x,] =
‘Pl=[x1—x2 v 91

0 ' X e [xpxz]

= = Lo —x, x € [—1,0]
0, x € [0,4]

X = Xi—1 (1)
—— X E[xi,x] = @

Xi — Xj—1
X = Xigq

@i = (2)

X E |Xi, X; =
X; — Xipq » [ i t+1] (pt
0, x€&[xi—1,%i+1]

02M(x) = ;2_);11 = z E 3 == x+1, x€e[-1,0]

1
P20 = { 2@ (x) = I o 0_1_ ;11= —x+1; x €[0,1]
27413
0; x€[1,4]




Z

-1 0 1 4

Xn— Xp—1

X — Xy
{—nl X E [xp_1,x,] = (Prcml)
Pn =
0 ,y X é [xn—lrxn]

4(1)()_x—x3_x—1_x—1
0,0 = T T T a1 T3
0, x € [—-1,1]

x € [1,4]

Para obtener el valor interpolado, simplemente tenemos que multiplicar el valor obtenido de la
funcion de base de cada punto por el valor conocido que toma la funcién en dicho punto:  p(x) =f.- ¢;

fix @1(0) + f * 92D (x); x € [x, %] 2 (=x) + 5+ (1 +x);x €[-10]
u(®) {fz 02D + fyx 93V 53 € [, x5] D) (5F =0+ (P x (s sx €01

f3* 3@ (x) + 4D (x); x € [x3,%4] (=3) = %x + (=1 * %i x € [1,4]
RESULTADO

5+ 3x, x € [-1,0]
5—8x, x €[0,1]
—11+ 2x
3

u(x) =
,Xx € [1,4]

a.3) Diferencias divididas + formula de Newton
Se ha de recordar la diferencia dividida de orden 1 de una funcién f en los puntos {xi, Xi:1}

.f(‘xf+l)_f(‘xi)

X — X

f[xwxm] =

Y aplicando la férmula de Newton en diferencias divididas empleariamos lo siguiente:

f(xnl)_f(xi) (X—X
—X

PO(x)=f(x)+ f[xnxm] = i)

X, —X, -
PD(x) = 2+0_5(‘_21)(x—(—1)) =2+43(x+1)=2+3x+3=5+3x
PO(x)=5+=""(x—0)=5-8(x) =5—8x 5+3x, x€[-10]
-1-(-3) 2 —94+2x—4 _ —1142x > u(x) = 5_118)6 2 el
P®(x) = -3+ T - D=3+ -D=—7F—= — 3+ X xe4]
b) valor interpolado en x=2 = u(2)

2€[1,4] D (-11+2(2))/3=-7/3 »,






